

第十五届全运会收官 海南体育代表团收获2金2银1铜

本报海口11月21日讯(海南日报全媒体记者王黎刚)11月21日,第十五届全运会比赛全部结束,闭幕式当晚在广东深圳举行。在本届全运会竞技体育项目中,海南体育代表团共获得2金2银1铜。此外,在群众体育项目中,海南队获得1枚铜牌。

本届全运会,海南代表团共派出182名运动员,参与了冲浪、帆船、举

重、跆拳道、拳击、田径、高尔夫球、沙滩排球、乒乓球、公路自行车、攀岩、足球等12个竞技体育项目,以及围棋、足球、龙舟、舞龙舞狮4个群众体育项目的决赛阶段角逐。

海南自行车队张好以39分02秒87的成绩,夺得公路自行车项目女子个人计时赛冠军,为海南代表团摘得本届全运会首金,这也是海南在全运会历史

上获得的首枚自行车项目奖牌。

海南冲浪队吴世栋夺得男子短板金牌,邓雪莹逆转对手夺得女子短板铜牌。海南乒乓球队林诗栋摘得乒乓球男单银牌,海南举重运动员邓小芳勇夺举重女子49公斤级银牌,均创下海南参加全运会以来这两个项目最好的成绩。

海南冲浪队王成征获得冲浪项目

男子短板第4名。海南冲浪队黄一格、海南沙排一队曹德钰/翁先武、海南女子拳击60公斤级刘欣悦、海南帆船队符倩/周政锦分别名列各自项目的第5名。

近年来,海南依托环岛旅游公路、环热带雨林国家公园旅游公路构成的“两环”体系,以及万宁日月湾国家冲浪训练基地、人工造浪池等设施,大力推

动“体育+旅游”融合发展。冲浪、骑行等户外运动不仅成为竞技夺金点,更逐步成为海南体育旅游的亮丽名片。

海南省旅文厅相关负责人表示,未来将继续优化冲浪、自行车、乒乓球、举重等项目的青训体系,扩大选材范围,完善输送机制,加强基础设施建设与教练团队引进,推动海南竞技体育可持续发展。

博鳌乐城首届全球创新药械博览会开幕

本报博鳌11月21日电(海南日报全媒体见习记者陈美妙)11月21日,海南博鳌乐城首届全球创新药械博览会在乐城先行区开幕。

本届博览会以“智汇全球创新技术,共筑人类健康未来”为主题,汇聚了国内外政府代表、医疗机构、

科研院所、高校专家及企业代表约700人,旨在搭建全球医疗科技交流合作平台,开展全球创新药械及医疗技术研发趋势与临床应用研讨活动,深化药械研发、生产、流通全链条协同合作,推动国际前沿医疗资源汇聚与落地。

本次博览会汇聚全球医疗创新智慧,集中发布100余款国际创新药械、特医食品及生物医学新技术,权威发布《海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区国际创新药械引进及使用白皮书》。此外,博览会还助力搭建“政企研”精准对接平台,为全球医疗健

康产业注入新动能。

开幕式上同步举行两项重要仪式:创新药械技术引进专家委员会筹备启动仪式正式启动,将汇聚各领域权威院士专家,推动创新药械引进决策科学化、临床需求对接精

准化;“创新之光”药械颁奖仪式同

期举办,对一批具有代表性的创新产品和合作机构进行了表彰,大会还设立了“先行先试”突破创新奖等多个奖项,对在医疗创新领域取得突出成果的相关主体予以表彰,激励产业链上下游的各方伙伴继续深化合作。

从“引进来”到“走出去” 乐城搭建创新药械国际贸易双向“快车道”

■海南日报全媒体见习记者 王子豪

如何把科技创新的“关键变量”转化为高质量发展的“最大增量”?这是摆在中国医药产业面前的一道必答题。而今,在博鳌乐城国际医疗旅游先行区(以下简称“乐城先行区”),这道题有了新的解题思路。

为充分发挥乐城先行区政策窗口与资源枢纽作用,为国内药械企业直通海外市场搭建“快车道”,11月21日,作为海南博鳌乐城首届全球创新药械博览会卫星会之一的中国创新药械出海对接会在海南博鳌乐城国际医学产业中心举办,来自政府部门、行业协会、境外医院、产业园区、药械企业等近百名嘉宾齐聚一堂,共商中国创新药械出海的新路径、新机遇。

对接会现场,苏生生物科技有限公司董事长曾胜忙得“连轴转”。这家2019年落地海口国家高新区,由多位海归博士领衔的创新型企业家,带来了富血小板血浆制备器、3D打印人工骨等前沿产品。这些旨在解决软组织修复和再生等临床痛点的“海南智造”,迅速吸引了海外客商的目光。

“我们现场与来自东盟的多家海外客户建立了合作意向。”谈及参会收获,曾胜难掩兴奋。在他看来,对于正计划开拓海外市场的本土企业而言,不仅需要过硬的产品,更需要像乐城这样能有效链接本土产能与海外市场的需求平台。

“这次来到海南,我发现了前沿的医疗技术和产品,这让我看到了双方在医疗旅游等领域深化合作的潜力。”越南私立医院协会副主席、winmeo国际综合医院副总经理杜必强直言,随着海南自贸港建设的深入,周边国家对海南医疗产业的关注度持续升温。

杜必强的期待,折射出国际市场对中国优质药械产品的真实需求。

这种来自国际市场的“引力”,与中国企业急需出海的“推力”,在

乐城正汇聚成一股推动产业升级的强大“合力”。

长期以来,本土企业“出海”面临着政策不熟、渠道不通、标准互认难等诸多壁垒。此次对接会精准地将“政策解读、资源对接、成果推介”三者合一:海南省商务厅相关负责人现场“拆解”自贸港贸易便利化措施;海内外采购商与企业面对面交流;具备国际竞争力的本土产品集中亮相。

当前,中国本土药械企业正经历着从“跟跑”到“并跑”乃至部分领域“领跑”的历史性跨越。“纵观全球格局,创新药械的国际合作正从简单的产品贸易,向研发合作、产能合作、标准互认等更深层次拓展。”海南省医药行业协会会长刘文民认为,在新的发展阶段,推动创新药械出海,已从企业发展的“可选项”变成了“必选项”,从遥远的“远景目标”变成了迫切的“现实需求”。

乐城,正是这一转变中的关键支点。

中国医药创新的浪潮奔涌向前。以此次对接会为起点,乐城先行区正致力于将集聚的国际资源转化为产业发展的动能,助力更多创新型医药企业,把创新成果转化为实实在在的全球市场竞争力。

作为中国唯一的“医疗特区”和医疗领域对外开放的国际窗口,乐城不断扩大家园,目前已与20个国家和地区180多家药械企业建立深度合作关系,与国际排名前30的药械企业全部建立了深度合作关系。

凭借“特许医疗、特许经营、特许国际医疗交流、特许研究”的“4个特许”核心政策,乐城先行区通过汇聚全球智慧与资源,正逐步成为连接中国医药创新与全球市场的重要纽带,为全球患者带来更多福祉。

从“引进来”的单向车道,到“走出去”的双向枢纽,博鳌乐城,正在开放包容的姿态搭建起连接中国与世界的创新桥梁。

(本报博鳌11月21日电)

“Hainan Travel”圈粉35位国际文旅博主 发布近300条文旅短视频,收获超200万海外浏览量



■海报集团全媒体中心记者 韩星

惊喜。来自马来西亚的林诗于直言:“呀诺达的高空滑索既能俯瞰层叠的热带雨林,又能捕捉落日熔金的绝美瞬间,还能与伙伴互动,值得推荐!”

人文与市井风情同样圈粉无数。“海上老爸茶的体验太棒了,有美景有美食!”来自老挝的SOUNITA PHONGMANY在东坡老码头的游船上连连称赞。

此次旅程,海南旅游国际推荐官们以个人视角和真实感受为核

心,用接地气的表达让海南形象变

得可感可触。

美食是跨文化沟通的最佳载体,也是传播爆款的高频密码。顾凯文第一次品尝了黄灯笼辣椒特饮,入口甜、回味辣给了他深刻的印象,他制作发布的《中国人在海南第一次喝辣椒饮料》短视频,得到许多网友关注。

文化共鸣则让传播更具穿透力。“不少马来西亚华人是海南籍,

家乡非常美丽,有很多值得发掘的风光、美食和游玩项目。”来自马来西亚的特雷森说。

个体的优质创作,需要强大的传播矩阵放大声量。海南旅游国际推荐官项目自2024年启动以来,构建起一套“精准覆盖+多语传播+长效运营”的传播体系,让海南故事能够直达全球目标受众。

目前海南已构建起一支覆盖

37个国家和地区的122人国际推荐官队伍,其海外社交媒体累计粉丝量近千万,形成了辐射五大洲的立体化传播网络。这一队伍的搭建精

准对接海南文旅国际推广需求,既

覆盖21个直航国家和地区,也兼顾

16个非直航市场,实现了重点客源

地的全面渗透。

数据见证传播效能:2025年3月

至11月,海南旅游国际推荐官在

YouTube、TikTok、Ins、小红书、视

频号、哔哩哔哩等国内外平台累计发布相关内容超千条,用短视频、图文等形式立体呈现海南魅力,海内外阅读量超1500万次。

35位国际推荐官们在深度体验海南之余,也围绕创作展开分享交流,对进一步提升“Hainan Travel”的全球辨识度提出建议和看法。

推荐官们的反馈显示,独特且深

度的体验最易引发传播。顾凯文建

议,海南应该宣传特色的、其他国家

没有的、国际少见的美食。

强化多语种实用内容输出是关

键。印尼Caesarian的免签攻略走

红表明海外受众亟需实用信息。应

鼓励传播官持续产出多语种的签

证政策、交通路线等内容,同时整合优

质攻略形成“海南国际旅游指南”,

让海南“高性价比度假地”的认知深

入人心。

(本报海口11月21日讯)

“点亮自贸港 书颂海之南” 全国书法作品展览举办

本报海口11月21日讯(海南日报全媒体记者王才丰)11月21日,“点亮自贸港 书颂海之南”全国书法作品展览在海南省文化馆启幕。展览以笔墨为媒、以书香为韵,集中展现海南自贸港建设的壮丽图景与书法艺术的时代魅力。

据悉,该展览自征稿启事发布以来,得到全国书法界的热烈响应和积极参与,累计收到近千件投稿作品。经过多轮严格评审,最终有122件佳作入展。入展作品形式丰富、表现多元,紧扣“海南自由贸易港”这一时代主题,内容涵盖政策纲领、发展成就、生态保护、社会人文等各个维度。书法艺术家们深入生活、扎根人民,挥毫泼墨,尽显新时代文艺工作者昂扬的精神风貌。

“希望此次展览进一步激励广大书法工作者和爱好者深耕中华优秀传统文化沃土、勇攀艺术高峰,创作出更多有筋骨、有温度、有力量的精品佳作,为推动海南书法事业持续发展注入强劲动能,为高质量建设海南自由贸易港贡献文艺力量。”省文联作协党组成员、省文联专职副主席彭太华表示。

据悉,此次展览由海南省文学艺术界联合会指导、海南省书法家协会主办、海南省文化馆协办。展览将持续至11月25日。

海南省平山医院党委书记欧小凡 接受纪律审查和监察调查

本报海口11月21日讯(海南日报全媒体记者袁宇)11月21日,海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉,海南省平山医院党委书记欧小凡涉嫌严重违纪违法,目前正接受海南省纪委监委驻省卫生健康委员会纪检监察组纪律审查和五指山市监委监察调查。

海口市产业发展投资集团有限公司原党委委员、 副总经理黄恒寿接受纪律审查和监察调查

本报海口11月21日讯(海南日报全媒体记者袁宇)11月21日,海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉,海口市产业发展投资集团有限公司原党委委员、副总经理黄恒寿涉嫌严重违纪违法,目前正接受海口市纪委监委纪律审查和监察调查。

琼中黎族苗族自治县和平镇原党委书记 钟祥宥接受纪律审查和监察调查

本报海口11月21日讯(海南日报全媒体记者袁宇)11月21日,海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉,琼中黎族苗族自治县和平镇原党委书记钟祥宥涉嫌严重违纪违法,目前正接受琼中黎族苗族自治县纪委监委纪律审查和监察调查。

澄迈县卫生健康委员会原党组副书记、主任 周序坚严重违纪违法被开除党籍和公职

本报海口11月21日讯(海南日报全媒体记者袁宇)11月21日,海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉,澄迈县纪委监委批准,澄迈县纪委监委对澄迈县卫生健康委员会原党组副书记、主任周序坚严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,周序坚无视中央八项规定精神,违规收受礼品,接受可能影响公正执行公务的宴请。利用职务便利为他人在工程项目承揽、医疗设备采购等方面谋利,并非法收受他人财物。

周序坚严重违反党的廉洁纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经澄迈县纪委监委常委会议研究并报澄迈县委批准,决定给予周序坚开除党籍处分;由澄迈县监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

万宁市山根镇原党委书记陈江 严重违纪违法被开除党籍和公职

本报海口11月21日讯(海南日报全媒体记者袁宇)11月21日,海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉,经万宁市委批准,万宁市纪委监委对第十四届万宁市委委员、万宁市山根镇原党委书记陈江严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,陈江背弃初心使命,丧失理想信念,对党纪国法缺乏敬畏,违反政治纪律,参与迷信活动;无视中央八项规定精神,违规收礼受聘,接受可能影响公正执行公务的宴请;腐化堕落,大搞权钱交易,将党和人民赋予的权力异化为谋取私利的工具,利用职务便利为他人在工程项目承揽、工程款拨付等方面谋利,并非法收受他人财物。

陈江严重违反党的政治纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经万宁市纪委监委常委会议、万宁市委常委会会议研究,并经海南省纪委监委会议审议后报中共海南省委批准,决定给予陈江开除党籍处分;由万宁市监委给予其开除公职处分;终止其万宁市十六届人大代表和万宁市第十四次党代会代表资格;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送,给予其开除党籍的处分,待召开万宁市全体会议时予以追认。